Несколько слов о последовательности производства работ


В настоящее время рынок строительных материалов весьма велик и разнообразен, и позволяет выполнить очень качественную и технологически грамотную отделку.

       Однако общий уровень качества сейчас оставляет желать лучшего. Это, в основном, объясняется двумя причинами: с одной стороны низкий уровень заработка рабочих, с другой – национальная особенность психологии. Желание побыстрее что-либо сделать с минимальными затратами, получить деньги и исчезнуть, и нежелание вникать в различные тонкости. Оно и неудивительно, ведь редко кто готов прилагать большие старания за небольшие деньги.
         В результате сплошь и рядом имеем различные нарушения: 

Используются материалы,  не предназначенные для данных видов работ; к примеру, на фасаде применяют материалы для внутренних работ, или в душевой для сухих помещений. Для керамогранита используют клей, предназначенный для обычной плитки, или вообще цементный раствор 1:3, и наоборот, применяют клей повышенной фиксации там, где достаточно обычного, что является глупым излишеством; забывают грунтовать, а маляры зачастую даже не умеют правильно шпаклевать! Этот перечень можно продолжать и продолжать.

Но самое распространённое явление – это нарушение последовательности проведения работ.
 
К сожалению, не всегда удаётся пойти правильным путём из-за недостатка средств или отсутствия возможности освободить помещение и других причин. Это и недобросовестные строители, и упрямый заказчик: Поскольку, в конечном счете, всё зависит от заказчика, бывает, что кто-то посоветовал, где-то услышал… Здесь переубедить бывает непросто.
Вот пример стереотипа, как надо делать ремонт.

Всем очевидно, что начать следует с демонтажа: снести перегородку, ободрать обои, отбить штукатурку. Затем идёт электрик, монтирует проводку и устанавливает розетки с выключателями. Желая быстрее покончить с трудоёмкой и грязной работой, сразу заливают полы. Следом собирают гипсокартонные потолки. Потом оштукатуривают стены, шпаклюют, и ставят двери. В конце концов, клеят обои, после чего укладывают напольные покрытия.  

Что же получаем в результате? Во время ремонта по полу двигают леса, роняют инструмент, пачкают пол штукатуркой (от этого никуда не деться!), и к тому моменту, когда нужно будет стелить напольные покрытия, стяжка придёт в такое состояние, что потребуется «лечение» или вовсе сплошное шпаклевание.

Гипсокартон вберёт в себя всю влагу, а затем, высыхая, все швы лопнут. Намёт штукатурки так зайдёт на розетки, что их придётся снимать. Половина розеток и выключателей перепачкаются в грунтовке, а часть, за время длительного ремонта, и вовсе потеряется. Когда придёт время ставить двери, вдруг выяснится, что уровень пола поднялся слишком сильно и дверные блоки не входят в проём, а отпилить дверь можно не каждую. Расстилая линолеум, непременно окорябуют обои. В конце концов, установив всю мебель, окажется, что розетки расположены неудобно, и придётся сверлить новые, по поклеенным обоям, или использовать кучу проводов удлинителей, и вся работа по электрике пойдёт насмарку. 

Так как же сделать правильно? Вы думаете, что начинать надо с демонтажа? А вот и нет! Начинать надо с проекта. Сначала следует все тщательно промерить: размеры, отклонения плоскостей, уровни пола, дверных и оконных проемов и т. д. Надо учесть, однако, что точные размеры, в конечном счете, могут измениться.
В проекте следует идти «от обратного». Т.е. определиться, что, где и как будет находиться: телевизор, кровать, аудиотехника, рабочий стол и различные функциональные зоны. Исходя из этого, уже продумывать интерьер стен, пола, потолков, расположения розеток, световых приборов и прочего.  

Дальше надо оценить техническое состояние объекта: что нужно и можно демонтировать, требуется ли удаление старой штукатурки, демонтаж деревянного пола и т.д. Позволяет ли несущая способность возвести кирпичные перегородки, или необходимо прибегать к облегченным конструкциям; требуется ли увеличение  дверных проемов и есть ли необходимость выдерживания углов 90 град. между стенами.

Вот теперь можно начинать работу. Начать ее следует с подготовки рабочего места и защиты различных предметов, с которыми производиться ничего не будет (заклеить стекла, накрыть подоконники, настелить пленку и т. д.).  После этого пусть ломают, обдирают, размывают, и не забудут убрать мусор. Квалифицированным специалистам требуются нормальные условия для работы.
При демонтаже учитывается такая вещь, как вырубка ниш под батареи, за исключением панельных домов, где трубы прятать в бетон вообще категорически запрещено, чтоб не нарушить несущую способность. 

После демонтажа приглашают электрика и слесаря, если, конечно, они не будут друг другу мешать. Они прокладывают проводку и трубы. В это же время монтируют патрубки сплитсистем и пластиковые окна. При прокладывании коммуникаций следует обратить внимание на то обстоятельство, что уровни полов, потолков не горизонтальны, а толщина стен изменится. Положение кранов, сантехприборов, розеток также может немного измениться при подгонке симметрии.    Выводы труб на батареи отопления должны быть на одном уровне относительно горизонта. Выводы на смеситель должны учитывать его реальное положение после оштукатуривания и монтажа кафеля. Их лучше даже не закреплять, оставив возможность для некоторой корректировки. Батареи лучше ставить потом, но если все же есть необходимость незамедлительной установки, то их следует сделать легкосъемными, чтобы всегда можно было их снять без труда. 
Электрикам также следует соблюдать горизонтальность и вертикальность проводки, чтобы её можно было легко найти и не повредить. Обычно её прокладывают на 10 см ниже нижней точки потолка. Впрочем, это значение может быть изменено из-за конструкции подвесных потолков, во избежание её повреждения. Сверлить подрозетники не надо, а лишь вывести провода на розетки и выключатели, чуть выше места их будущего расположения, и заизолировать. В каждом помещении следует установить по одной временной розетке (не закреплённой к стене). Это делается для удобства и безопасности. Устанавливать розетки и выключатели надо после того, как стены оштукатурят, но пока без корпусов, чтобы их не испачкать и не поцарапать.
Теперь, когда электричество и вода есть, приступают к оштукатуриванию стен и потолков. Начинают с более грязного. Сначала всё оштукатуривают, потом шпаклюют сверху вниз. Финишную шпаклёвку (под покраску), всё же пока производить не рекомендуется.
Далее выполняется стяжка. Работы по монтажу гипсокартонных потолков, стен, перегородок производят после всех «мокрых» процессов, когда влажностный режим в помещении нормализуется. Это как минимум недели через две. После этого красят потолки, откосы и т. д.

Двери устанавливают либо до обоев, чтобы выровнять небольшие перепады между дверной коробкой и стеной, либо, если конструкция наличников позволяет, после завершения всей отделки, и желательно после настила напольных покрытий. Второй способ лучше, поскольку уже не будет перепадов влажности воздуха в помещении. Такие двери, однако, дороже.
Сплитсистемы устанавливают перед поклейкой обоев, либо перед их покраской. 

Ламинат, линолеум должны настилаться до обоев, чтобы не повредить их, и чтобы обойные работы производились в условиях максимальной чистоты. Штучный паркет настилают, циклюют и лакируют один-два раза до покраски потолков, и последний раз после всей отделки. Ковролин настилают после обойных работ, и весьма аккуратно.

В конце устанавливают детали: плинтуса, корпуса розеток и выключателей, порожки, ограничители дверей и т. д.

Последним штрихом является генеральная уборка помещений. Легко-влажную уборку нужно производить каждый день в течение недели, и проветривать помещение, поскольку пыль не исчезнет сразу, а ещё долго её частицы будут летать в воздухе. 
